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5. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Eva Jahnigen
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Planungsgrundlagen fir Verkehrsplanungen des Freistaates Sachsen

Fragen an die Staatsregierung:

1. Auf welchem Prognosehorizont basieren die Planungen fir
Verkehrsbaumallnahmen des Freistaates Sachsen im Jahr 20097

2. Seit wann wird dieser Prognosehorizont dés Freistaates Sachsen verwendet?

3. Wann ist die Fortschreibung der Prognose vorgesehen bzw. ab wann soll die
fortgeschriebene Prognose fiir Verkehrsplanungen zu Grunde gelegt werden??

4. Weilchen Prognosehorizont umfasst die Fortschreibung?

5. Inwiefern sind die Prognosen des Freistaates Sachsen wesentliche Grundlage
fur die Verkehrsprognosen der Kommunen?
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STAATSMINISTERTUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fur Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 { 01073 Dresden

Préasident des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRkler, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jdhnigen,

Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 5/810

Thema: Planungsgrundlagen fiir Verkehrsplanungen des Freistaates
Sachsen

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Auf welchem Prognosehorizont basieren Planungen fiir Ver-
kehrsbaumaBBnahmen des Freistaates Sachsen im Jahr 2009?

Der Prognosehorizont ist das Jahr 2020.

Frage 2: Seit wann wird dieser Prognosehorizont des Freistaates
Sachsen verwendet?

Der Prognosehorizont 2020 wird seit 2006 angewendet.

Frage 3: Wann ist die Fortschreibung der Prognose vorgesehen bzw.
ab wann soll die fortgeschriebene Prognose fiir Verkehrs-
planungen zu Grunde gelegt werden?

Fur die Fortschreibung der Landesverkehrsprognose 2020 sind die Progno-

sen des Bundes als Grundlage zwingend erforderlich. Diese liegen noch

nicht vor, insoweit sind keine zeitlichen Aussagen zur Einfihrung eines
neuen Prognosehorizontes moglich.

Frage 4: Welchen Prognosehorizont umfasst die Fortschreibung?

Die Fortschreibung erfolgt aus jetziger Sicht auf den Prognosehorizont 2025.
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Sachsisches Staatsministerium
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Withelm-Buck-StraBe 2

01087 Dresden
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Frage 5: Inwiefern sind die Prognosen des Freistaates Sachsen wesentliche
Grundlage fiir die Verkehrsprognosen der Kommunen?

Das Modell der flaichendeckenden Verkehrsnachfrageberechnung des Freistaates
Sachsen bildet den einheitlichen Rahmen fur alle Prognoserechnungen im Stralen-
netz.

Einheitliche Prognosegrundlagen unabhéangig vom Baulasttrager oder von Ortsdurch-
fahrten sind vor allem in der Verkehrsplanung entscheidend. Das Verkehrsaufkommen
orientiert sich nicht an Gemeindegrenzen.

Mit freundlichen GriiRen
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Sven Morlok
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